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СБОРНИК ЗАДАЧ-ШУТОК, ГОЛОВОЛОМОК. 

ЗАДАНИЯ НА СООБРАЗИТЕЛЬНОСТЬ. 

 

В море плавало 9 пароходов.  

2 парохода пристали к пристани.  

Сколько пароходов в море? (9 пароходов) 

 

В комнате 4 угла.  

В каждом углу сидела кошка.  

Напротив каждой кошки – 3 кошки.  

Сколько кошек в комнате? (4 кошки, в каждом углу по кошке – показать на наглядном мате-

риале.) 

 

Как в решете воды принести? (Когда вода замерзнет, превратиться в лед.) 

 

Шли 7 братьев, у каждого брата по одной сестре.  

Сколько шло человек? (8 человек) 

 

Из какой посуды нельзя ничего съесть? (Из пустой) 

 

Папа, мама и Вова всегда садятся за стол ужинать так:  

 справа от окна – папа,  

 слева от окна – Вова,  

 спиной к окну – мама.  

Как можно сесть по – другому?  

Сколько разных вариантов? (6 вариантов - показать на наглядном примере.) 

 

Наступил долгожданный январь.  

Сначала зацвела 1 яблоня, а потом – еще 3 сливы.  

Сколько деревьев зацвело? (В январе деревья не зацветают.) 

 

Плитку шоколада разделили на несколько частей.  

Петя съел 2 части, Нина 1 часть, осталось еще 3 части.  
На сколько частей разделили шоколад? (на 6 частей) 

 

Строители строили дорогу.  

Несколько участков дороги получилось выше уровня земли, несколько – ниже уровня земли. 

На каких участках дороги после дождя образуются лужи? (На низких участках дороги.) 

 

В физкультурном зале висит канат.  

Мальчик поднялся по нему на 3 м. и достиг середины.  

Какой длины канат? (6м.) 

 



Неожиданно пошел сильный дождь.  

Однако Таня, Саша, Лена не промокли.  

Почему? (Они наблюдали за дождем в окно; у каждого был зонт или плащ.) 

 

У животного 2 правые ноги, 2 левые ноги, 2 ноги спереди, 2- сзади.  

Сколько ног у животного? (4 ноги.) 

 

Сапожник решил починить 2 пары ботинок.  

На каждый каблук он набьет набойку, каждую набойку он прибьет 2 гвоздями. 

Сколько набоек и гвоздей  ему понадобится?(4 набойки, 8 гвоздей.) 

 

Вода в чайнике закипает через 10 минут.  

Алеша поставил чайник в 8 часов.  

Когда он может пить чай? (Через 10 минут после того, как поставил, или 8 ч. 10 мин.) 

 

Ведерко со снегом принесли в комнату в 5 часов.  

В 6 часов снег в ведерке растаял и превратился в воду.  

За сколько времени растаял снег? (За 1 час.) 

 

В 10 часов малыш проснулся.  

Когда он лег спать, если проспал 2 часа? (В 8 часов.) 

 

Костя ссыпал вместе песок из 3 кучек, а Маша ссыпала вместе песок из 4 кучек.  

Сколько кучек песка получилось? (2 кучки, если каждый – в свою, или 1 большая , если весь 

песок дети ссыпали вместе.) 

 

Дети измеряли длину грядки шагами.  

Костя решил на глаз, что длина грядки 8 шагов.  

Таня  измерила шагами, у нее получилось 10 шагов, у Андрея – 7 шагов.  

Кто из детей измерил правильно?  

(Каждый из тех, кто измерял, прав по-своему, так как у каждого свой шаг был принят за ус-

ловную меру. Им надо было договориться о единой мерке или измерить длину грядки линей-

кой, тогда они получили бы точный отсчет.) 

 

На стройке работал каменщик.  

В первый день работы он построил 2 двадцатиэтажных дома.  

Во второй день – 1 двадцатиэтажный дом.  

Сколько двадцатиэтажных домов построил каменщик за два дня?  

(Один каменщик не смог бы так быстро строить.) 

 

Сколько орехов в пустом стакане? (Стакан пустой, значит, в нем ничего нет.) 

 

По морю плыло 9 акул.  

Они увидели косяк рыб и нырнули в глубину.  

Сколько акул плавало в море? (9 акул, только они нырнули.) 

 

В вазе -3 тюльпана и 7 нарциссов.  

Сколько тюльпанов в вазе? (3 тюльпана.) 

 

7 мальчиков расчистили по одной дорожке в саду.  

Сколько дорожек расчистили мальчики? (7 дорожек.) 

 

2 брата нарисовали по 2 рисунка в подарок дедушке.  

Сколько рисунков получил дедушка? (4 рисунка.) 



Сестра и брат получили по 4 яблока.  

Сестра съела 3 яблока, а брат-2 яблока.  

У кого яблок осталось больше? (У того, кто  съел меньше.) 

 

Сестре 4 года, брату 6 лет.  

Сколько лет будет брату, когда сестре исполнится 6 лет?  

(Пройдет 2 года, значит, брату будет 8 лет) 

 


